

本版整理·本报记者 陈佳妮 许金妮 余春红 通讯员 顾若尘 冯伟丽

『爸爸(妈妈),节日快乐!』

## “我家有两个‘奥特曼’”

亲爱的爸爸妈妈:

听说今天是你们的节日,可是,你们过节怎么不放假呢?我过“六一”节的时候就放假啊!妈妈又去忙工作了,2天没回家了,我给妈妈打电话,“别的小朋友都有耳罩,就我没有,我耳朵都长冻疮了……”我委屈得快哭出来了。妈妈终于回家了,还给我买了耳罩,我又觉得幸福了。

别的同学都羡慕我,因为我的爸爸妈妈都是警察,我也觉得挺威风。

还记得5岁时,我一眼在新闻里认出了爸爸。有坏人拿着西瓜刀砍人,爸爸冲上去抓坏人,我别提多高兴了,觉得爸爸是大英雄。一旁的爷爷奶奶却不大高兴,等爸爸回来还骂他“你不要命啦”。妈妈没有骂爸爸,就叫他以后

注意安全。我给了爸爸一个大大的拥抱,爸爸你还记得吗?你就是我心里的奥特曼!嗯,妈妈你也是警察,也很厉害,也是我心里的奥特曼!

不过,“奥特曼”真忙啊,经常把我和弟弟忘在脑后。

去年过春节,我和弟弟穿好了新衣服,就等爸爸值班回来,然后一起去爬仁皇山。爸爸倒是回来了,但爸爸妈妈的手机马上都响起来了,“病毒”来了,你们都被叫回去工作了。没得爬山了,我和弟弟被送去了外公外婆家,一待就是2个多月。只有等你们来小区门口给我们送衣服、送口罩、送蔬菜的时候,我才能远远地看你们一眼。

爸爸妈妈,虽然你们有时会“忘记”我和弟

写信人:湖州市爱山小学仁皇校区103班钟瑾

收信人:湖州市公安局南太湖分局凤凰派出所教导员钟晨

湖州市公安局织里分局政工综合室警察公共关系科科长蒋兰芬



全家福

弟,但我和弟弟从不会忘记我们家的两个“奥特曼”,我们很爱你们!

“奥特曼”的儿子

2021年1月10日

## “老爸,等我接过您的接力棒”

写信人:浙江警察学院学员汤子贤

收信人:温州市鹿城区法院司法警察大队副大队长汤海峰



汤海峰工作中

亲爱的老爸:

今天是第一个警察节,先祝您节日快乐!刚刚看到你们的警旗授旗仪式视频,我太激动了!忍不住想和您多说几句心里话。

从小,小伙伴就羡慕我有个警察父亲,我也很“享受”这份羡慕,并早早地在心里种下了“警察梦”。我义无反顾地报考浙江警察学院,很大一部分原因是您这位在基层法院工作了29年的司法警察。我想向您靠拢,成为您这样的人,正直、勇敢、有担当!

去年9月,我收到了浙江警察学院的入学通知书,离我的梦想又近了一步。

说实在的,以前我只知道您在法院当司法警察,但对于这份职业并没有太具体的认识。现在,通过在警察学院第一个学期的学习,我知道了很多警种,明白了不同警种有不同分工,司法警察是法院队伍的重要组成部分,主要任务是维护审判和执行秩序,预防、制止和惩治妨碍审判和执行活动的违法犯罪行为,保障审判和执行工作顺利进行。

我听您提起过,您所在的鹿城区法院司法警察大队是一支“铁军”,从1998年成立以来实现

警务事故零发生!而鹿城区法院作为温州市主城区基层法院,每年受理的案件量长期居于全省前几位,办案压力大。我开始意识到这背后的那份沉甸甸的责任,理解了您的忙碌。

虽然您和同事们平日里鲜有像特警、刑警那样惊心动魄的履职经历和故事,但每个案件的安全审判、每次外出执行的平安推进,都有你们的守护,你们同样了不起!

看到您偶尔发出您和同事们训练实操的照片和视频,太帅气了!今天又看到您和同事们面朝警旗敬礼的样子,更帅了!将来的从警之路,我会以您为榜样!

老爸,请您慢慢变老,儿子我会快快成长,等我毕业了,追上您的步伐、接过您的接力棒!

我最近一直忙着准备期末考,这是我在警校的第一次期末考,我会考出好成绩的!

忙碌备考中的儿子

2021年1月10日

## “您是好警察,也是好爸爸”

写信人:初中一年级学生刘佳琳

收信人:杭州市公安局安康医院四病区主任刘庆奇

亲爱的爸爸:

您好!

这是我第一次用写信这种古老的方式跟您说话,也是第一次用这么正经的语气向您“表白”。

首先,恭喜您迎来了从警生涯中第一个属于您的节日。今天早上您出门前,我在心里憋了好久,想跟您说一句“节日快乐”,可最后还是不好意思说出来。算了,肉麻的话就在这封信里说吧!

爸爸,对于您来说,2020年一定很艰难吧。疫情突如其来,年初一的一大早,您就被单位招了回去,这之后,我就不能见着您的面儿了。直到9月的一天,您笑着告诉我,可以每天正常上下班了。那时,我已经从一名小学生变成一名初中生了,我记得我当时“冷淡”地回了一句“哦”,可心里已经乐开花了,我太久没有跟您好好相处了。但我不能表现出来,2020年春节期间积累的“怨气”,我还没跟您发呢!

我们本来说好的,全家人一起年初一夜爬泰山、年初二清晨看日出、年初六为我庆祝12周岁生日……但是,疫情来了,您主动报名了单位第一梯队的工作,要求迅速加入这场没有硝烟的战斗,回到单位封闭式工作。我当时委屈地哭了,还问过您:“为啥不报名第二梯

队?那就可以给我过生日了啊!”您没怎么解释,只说了一句:“爸爸是共产党员,你要支持爸爸。”

我当然支持您啊,我只是舍不得您、心疼您。偷偷告诉您一件事,你去封闭工作后,我经常从家里的小窗户望着小区的大门,希望看到您回家的身影。真的好想您啊!

但是,作为一名警察的孩子,我知道我不能矫情,您一定在我看不到的地方战斗着,所以我也要跟您一起努力。您知道吗,您没在家的这些日子里,我除了好好学习,还好好照顾妹妹了。小升初的升学考试,我考了年级第一,没给您丢脸吧!

这一年,我第一次真真切切地感受到您工作的辛苦,也第一次深刻地感受到警察这份工作的担当。爸爸,您是一名好警察,我为您骄傲!

当然,您也是个好爸爸,我之前说的怨您也不是真的怨您,只是想向您发发小脾气。我生日那天,虽然您不能在我身边,但您一早就给我发来了生日祝福;封闭解除后,之前没有完成的计划,您也都给我补上了。2021年元旦那天,我们去爬了泰山,我特意绕到您身后,拍下了阳光下您高大的背影。

最后,我想跟您说:希望今年春节,您能够一直陪在我身边,陪我贴春联、看春晚,还要给我买蛋糕过生日。再小声说一句,如果您又有工作任



刘佳琳带着妹妹一起在家读书

务了,我还是会支持您的,只要您照顾好自己的身体就行!

鼓起勇气跟您“告白”的女儿

2021年1月10日